

Работа проводилась в соответствии с календарным планом, утвержденным на общем собрании организации.

В рамках проекта «Добро пожаловать в жизнь» для управления проектом при заместителе Главы администрации по социальным вопросам создан совет, в который вошли представители органов управления, системы социальной защиты, образования, культуры, депутатского корпуса, бизнеса, СМИ. Была закуплена вся мебель для организации пространства учебно-тренировочной квартиры (УТК): кухонный гарнитур, рабочий стол, диваны, стеллаж, кровати, гардероб, стулья, кресла; бытовая техника: холодильник, микроволновая печь, духовой шкаф, варочная панель, пылесос, телевизор, стиральная машина, душевая кабина. Проведен капитальный ремонт помещения: произведена замена окон, дверей, электропроводки; установлена пожарная сигнализация. В УТК создана структурированная среда с зонированием помещения. Для трудовых мастерских «Щепки летят», «Канцблок», «Экспериментальный цех», «Глинка» закуплено необходимое оборудование для приобретения подопечными профессиональных навыков: шредеры, брошюровщик, ламинаторы, резак, цветной лазерный принтер, швейные машинки, вытяжка-стружкоотсос, приборы для выжигания, напильники, дрели, ножовки, строительные ножницы, электролобзики. Для совместной работы были заключены договоры с базовой площадкой проекта – МСОШ № 4. Поскольку сопровождение подростков и молодых людей с инвалидностью в УТК осуществляется специалистами по социальной работе, с Министерством социального развития РМЭ заключено соглашение о сотрудничестве и выделено 2 ставки для данной работы. Для проведения благотворительной ярмарки «Соцсбыт» заключены договоры с социальными партнерами: профсоюзный комитет Волжской ЦГБ, ООО «Красный Восток», Информация о реализации проекта «Добро пожаловать в жизнь» систематически размещается на сайтах организаций (Администрации ГО «Город Волжск», МУ «Отдел образования», МСОШ № 4, МООР «Ребёнок с будущим города Волжска»), на информационных стендах, а также в группах в социальных сетях «ВКонтакте» и городских СМИ. Сформированы целевые группы, оформлены согласия родителей на участие детей в проекте. Разработана рабочая программа деятельности школы «ПРОФИ». Проведена диагностическая оценка адаптивных, аффективных, когнитивных, социально-бытовых, профессиональных, сенсо-моторных и коммуникативных навыков с применением Functional Independence Skills Handbook (FISH). На каждого участника проекта составлена индивидуальная программа развития. В период

с 01.09.2020 в ходе обучающих занятий в квартире по развитию социально-бытовых навыков и приобретения профессиональных навыков в мастерских использовались научно обоснованные методики, в том числе основанные на прикладном анализе поведения: визуальная поддержка, сенсорная интеграция. В квартире ребята не только отрабатывали навыки самостоятельного проживания, но и обучались правильному обращению с деньгами, правилам поведения в обществе и с незнакомыми людьми, учились пользоваться средствами срочной помощи, в каких случаях вызывать спасателей и скорую помощь. Все подопечные ходили в магазин за покупками, учились рассчитывать бюджет, составлять меню.

Для повышения результативности были проведены обучающие мероприятия: семинары, тренинги. Специалисты прошли стажировки в г.Псков и Санкт-Петербург, где повысили свои профессиональные компетенции.

В рамках «Клуба выходного дня» проводились мероприятия как на базе учебно-тренировочной квартиры, так и в учреждениях города. Ребята вместе с родителями посетили праздничные мероприятия, посвященные Новому году, 23 февраля, посетили мюзикл в г.Зеленодольск. Проведены музыкальные капустники, мастер-классы, творческие занятия с детьми младшей группы. Организована работа консультативного пункта "Энциклопедия жизни". Специалисты консультативного пункта оказали практическую помощь членам семей, имеющих в своем составе людей с ментальной инвалидностью по сопровождению в домашних условиях и в социуме. Консультации носили как групповой, так и индивидуальный характер (по запросу). Были организованы и проведены экскурсии для молодых людей на мебельную фабрику «Версаль» и швейный цех при Волжском индустриально-техническом техникуме, где они смогли познакомиться с азами профессий. С целью социального роста и активности среди молодых людей с ментальной инвалидностью проведена благотворительная акция «Соцсбыт». В рамках акции в мастерских «Школы Профи» была изготовлена продукция для поздравления работников организаций (социальных партнеров). Было заключено 3 договора о сотрудничестве.

Организована инклюзивная реабилитационная программа «Город профессий» с круглосуточным пребыванием на территории ГБУ РМЭ «Авангард» с полной дневной занятостью детей, подростков и молодых людей с ментальной инвалидностью и семей их воспитывающих,

волонтерами-наставниками, тьютерами в соответствии с отдельными программами для целевых групп. В работу интенсива были включены родители, которые участвовали в сказочных квестах, интеллектуальных турнирах, и также принимали участие в тренингах по принятию диагноза, эмоциональному спокойствию, оказанию помощи детям в социализации. В программе приняли участие: 22 человек с инвалидностью, 18 волонтеров-наставников, 6 педагогов, 7 консультантов, 4 сиблинга, 3 нейротипичных сверстника, 15 родителей.

В рамках проекта «Не РАСстраивайся – мы вместе» на базе МОУ СШ № 12 созданы условий для оказания комплексной помощи семьям, воспитывающим детей и подростков с аутизмом, в преодолении трудных жизненных ситуаций в период борьбы с распространением новой коронавирусной инфекции. Педагоги продолжили цикл обучающих занятий по развитию социально-бытовых навыков уборки и дезинфекционной обработки помещения, получила свое продолжение арт-терапевтическая программа-тренинг для детей и их родителей «Жить-здраво!» Были проведены тренинги "Музыкотерапия", "Игротерапия". Также в период с 01.02.2021 по 30.06.2021 было проведено заключительное мероприятие из серии мастер-классов и коллективных игр «Сбережём своё здоровье!» игра «Как рассказать о своем самочувствии?» Кроме того, были проведены 2 акции: «Прочь, COVID!», где дети и подростки с аутизмом создавали стенгазеты и плакатов на тему «Что такое коронавирусная инфекция и как остановить её распространение?», и "Зажги синим", направленная на привлечение внимания общественности к проблемам аутизма.

Все приобретенное оборудование передано в пользование МОУ СШ № 12, МОУ СШ № 4.